

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Hevben:		Vidéken:	
Egy óra	25.000 K	Egy óra	32.000 K
Három óra	84.000 K	Három óra	96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.			

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A debreceni gyors.

Debrecen ipari, kereskedelmi és közgazdasági érdekei már régi idő óta sürgetik a vasúti közlekedési rend kedvezőbb reformját. Különösen kívánatosnak tartanak, ha a gyorsvonat indulási és érkezési ideje alakulna át.

Ma az a helyzet, hogy a reggel hét órakor induló gyorsvonat délben ér Budapestre s négy órakor indul vissza. Az a pár óra szűkösen se elég egy vagy több ügy elintézésére. Már pedig nagyon sokan vannak, akik, ha ez a gyorsvonat reggel egy órával előbb indulna Budapestre s onnan egy órával később indulna vissza Debrecenbe, sokkal gyakrabban vennék igénybe a vasutat. Nagy szó az, hogy valaki egy nap alatt elintézhesse ügyeit s az utat is megtegye. Ingerlőleg, serkentőleg hat. Nagy mértékben fokozná a vasúti forgalmat és természetesen annak bevételét is.

A mai rend ezrelék tartja vissza az embereket, mert néhány óra alatt elintézhető ügyek miatt nagyon kevés ember hozza meg azt a nagy anyagi áldozatot, hogy a különben is elég súlyos vasúti költségen kívül még a nagyon drága szállodát is igénybe vegye és a vele járó étkezési terheket is viselje. Egyetlen ut milliósi teher az ipari, kereskedelmi és közgazdasági élet utasaira. Ha azonban a gyorsvonat indulása és érkezésével még két órát nyerhetnének a hivatalos helyeken mindenütt ott találják a hivatalos ténnyezőket, vállalatok, gyárak stb. vezetőit, elintézhették dolgát és sürribben vennék igénybe a vasutat, sőt a mainál hasonlíthatatlanul sokkal többen.

Nemcsak Debrecen közönségének, de a vasutnak is eminens érdeke lenne ezt a sokszor hangoztatott óhaját valóra váltani. Csudálatos, hogy azért még se történik ezen a téren jelentősebb lépés. A törvényhatóságnak, a város vezető erőinek, az ipari, kereskedelmi és közgazdasági érdekképviseleteknek kellene itt összefogni s egyöntetűen sürgetni ezt az üdvös reformot.

Az, hogy a nemzetközi bekoposolódásokat a vonatjárásnál respektálni kell, más lapra tartozik. Történjék ez a többi vonatjáratnak, de a gyorsvonattal meg kell adni Debrecen közönségének a lehetőséget ahhoz, hogy érdekeinek megfelelő reformmal válják a vasutrá és a közönségre egyformán fokozottan hasznossá.

Még nem hallottunk róla, hogy ebben az irányban bármely oldalról kezdeményező lépést tettek volna. Már pedig néma gyermeknek anyja se érti a szavát.

Gróf Apponyi Albert beszámolója Jászberényben.

Apponyi a jogfolytonosság alapján áll.

Jászberény, október 19.
Gróf Apponyi Albert vasárnap tartotta meg beszámolóját választókerületében, ahol válaszó nagy szeretettel fogadták. Apponyi Czettler Jenő nemzetgyűlési képviselő társaságában szombaton délután 6 óra után érkezett meg. Vasárnap reggel 9 órakor szentmisén vett részt Apponyi Albert és utána fél-tizenegykor tartotta meg beszámolóját a Főtéren, több ezerre menő hallgatóság előtt. A négyülés megvívása után gróf Apponyi Albert a következőkben számolt be választóinak:

Mióta a jelen nemzetgyűlésre is Önöktől mandátumot nyertem és abból a zalkalomból programmszerű nyilatkozatot tettem nem szóltam választóimhoz politikáról. E mulasztásnak oka gykori külügyi utamban és saját ügyeimnek kuszáltságában keresendő. Előre kell gozalni, hogy elvi álláspontom változatlanul az amelyet már 1920-ban Önök előtt kifejtettem.

Megmondtam akkor, hogy bár a közéletnek keresztény alapokra való fektetését szívem mélyéből üdvözölöm, nem tudok elnézéssel lenni az ugynevezett keresztény kurzus alatt történt kihágásokkal sőt az azokkal szembe fordított elnézéssel szemben sem, mert amit én keresek a keresztény morál uralkodása, nem pedig egyes gyűlölködések és ellenzések kielégítése.

Megjelöltem akkor a két kardinális ellentétét, amely a kormánytól elválaszt és amely ma is változatlanul fenn áll. Az egyik az én tántoríthatatlan ragaszkodásom a jogfolytonosság nemzetfenntartó elvéhez, melynélfogva a törvényes királysághoz, másik az a meggyőződéseim, hogy hazánk nem maradhat ki abból a demokratikus átalakulásból, amely az egész művelt világon uralkodóvá lett. Világosan látom, hogy azok az anarchikus tünetek, amelyek még mindig kísérik és amelyeknek egyik jelenségét látom zülött parlamenti állapotunkban is, legmélyebb gyökere a jogfolytonosságon és ezzel a jogtisztelenségen és tekintély elvén épített seb és hogy a seb meggyógyulásáig soha teljesen el-tűnni nem fognak. Jól tudom, hogy ezidőszent erre nézve nem léphetünk a cselekvés terére.

Ezekről az elvi ellentétekről eke-kintve, hibáztatnom kell a kormány több intézkedését és mulasztását a gyakorlati politika terén.

A pénzügyi szanálás terén a külföldi kölcsön törvényhozási feltételeinek teljesítésében tudvalegőleg támogattam a kormányt, mert meggyőződtem arról, hogy az adott körülmények között ez a művelet kikerülhetlen.

Egészebe véve tehát érdemem számítom fel a kormánynak, hogy még így is keresztül tudta küzdeni a külföldi kölcsön ügyét, de a szanálási akció belső vonatkozásában olyan fogvatékoságot látok, amelyek elkerülése teljesen hatá-munkában áll.

Itt van a drágaság problémája, amely ma, midőn valután állandóvá lett, valóban reális alapot nyer és hovatovább kétségbeejtő helyzetet teremt mind-azokra a nem dusszagokra nézve, akik kénytelenek elsőrendű életszükségeiket pénzen beszerezni. A reálérték nem lehet megoldatlan. Némely tényezője szembe-szökő, mint például a tulsok közvetítő-kézi amelyn keresztül az áru megy, míg a fogyasztóhoz jut a termelőtől és minden téren uiból fizetendő a forgalmi adó. Minden esetre a bainak leküzdő-

sére a lekomotvabb akciót kell folytatni, éppen úgy mint a másik fenye-gető bainak, a nagyszámmal elbocsá-tandó tisztviselők helyzetéből eredő bai leküzdésére.

Nem azt hibázom, hogy egyes gazda-sági és társadalmi érdekkörök külön érdekei figyelembevételnek, azok kény-selői meghallgatásnak, — ez a dolog természetéből folvik, — mert a nemzeti általános érdek egyes érdekkörök össze-ségéből és harmóniájából áll, — de azt, hogy a beillesztés nem az illető érdekkörök természetes sulva és kívánságai-nak objektív méltatása alapján történik, nem a parlamenti hatalom állása sze-rint, ami mindenütt és mindig a vezér-gondolat hibája és a vezetés gyengesége-nek a jele, szükségképpen felbillenti az egyensúlyt.

En a kormány buktatását teljesen iog-sosult ellenzéki törekvésnek tartom, de csak úgy, ha az ellenzék kész és képes a kormányzattal járó felelősséget elvál-lalni. Már pedig kétségtelen, hogy

a most kormányon levő férfiakon kívül is akadnak férfiak Magyaror-szágon, akik az állam ügyeinek si-keres vezetésére képesek volnának de a mai kuszált politikai helyzet-

Drágul a vasut.

Budapest, okt. 20. A kereskedelmi kormány már elkészült az új vasúti díjszabással, amely a személyforgalom és a théraru szállítás terén egyfórmán drágítani fogja a díjakat. A személyszállítási tarifa emelése átlagos 7 százalék lesz, míg a teherfor-

galomban nem léptetnek életben általános drágítást, hanem csak azok-nak az árucikkeknek szállítási díj-tételt emelik, amelyek megbírják.

Az új díjszabás, 1925. január 1-én fog életbe lépni.

ben még körvonalait sem látni egy olyan alakulatnak, amely a mainál jobb kormányalakulást és működést lehetővé tenne.

Ma csak a legutóbbi nemzetek szövetsé-gébe való kiküldetéséről akarok né-hány szót mondni.

A kormány felhívott, hogy a nemze-tek szövetségének szeptember havára összehívott közgyűlésen Magyarországot képviseljem.

Elfogadtam a küldetést. Feladatom az volt, hogy a világ figyelmét felhívjam arra problémára, amelyet Magyarország helyzete Középeurópára nézve jelent. De olyan módon, hogy bizalmat és le-hetőleg rokonszenvet is tudunk gerjeszteni.

Ezt a feladatot nemesak azzal ipar-kodtam megoldani, hogy őszintén, bár a helyzet által szabott határok között egy beszédben rámutattam a legégetőbb or-vosolható sebeinkre, de azzal is, hogy a világegyetemét érintő kérdések tárgya-lásában — abban a nagy munkában, a mely a nemzetközi biráskodás szervé-zése körül folvt, tevékeny részt vettem.

A hallgatóság gróf Apponyi Albertet beszéde végeztével lelkes ünneplésben részesítette.

Délután 1 órakor a Lehel-kürt szálló dísztermében tartott 200 terítéke ban-ketten részt vett Apponyi.

Este 6 órakor a plébánia erkélyéről Apponyi gróf meghallgatta az ifjuság szcenádját és végig nézte a lámponas felvonulást. Este Apponyi elutazott fia-nak látogatására.

Az ország birái és ügyészei tiltakoznak a birói függetlenség megsértése ellen.

Nagygyűlés a királyi tábla dísztermében.

Az országos birói és ügyészi egyesü-let vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlést Debrecenben, a ki-rályi tábla dísztermében.

A közgyűlésre az ország minden részé-ből jöttek birák és ügyészek. A helyi hatóságok és ügyvédek is nagy számmal jelentek meg.

A közgyűlés előtt vasárnap reggel felekezettük szerinti templomba mentek és részt vettek az alkalmi istentisztele-ten.

Délelőtt 11 órakor kezdődött a köz-gyűlést Wolff Károly elnök, az udvar-nagy bíróság elnöke nyitotta meg.

Azzal kezdte beszédét, hogy teljes tu-datában van a helyzet komolyságának, tudja, hogy szavaikra az ország közvéle-ménye figyel. A birói kar megőrizi hig-gadságát, mikor erkölcsi és anyagi ér-dekeinek megvédéséről van szó. Hiába váriák, hogy itt meg fog szólalni a szen-vedelem vagy a politika bármely oél-zata, ez nem fog megtörténni.

A tekintély tisztelétének megrendülé-séről beszél ezután. A birói tekintélyt is megrendítették. A birói tekintély és függetlenség nem egyéni, hanem fontos alkotmányvívó és nemzeti érdek. El kell várunk, hogy a politikai élet ne ar-ro-gálja magának azt, hogy elfoglalt ujjai-val odakapion a birói asztalra és igve-

kezzen befolyásolni a jogszolgáltatást. A birói munka a legnehezebb. A le-kek szabadságában van a jogrend le-hetősége. Egy emberként áll fel a birói kar minden támadás ellen, mely a bi-rói függetlenséget érinti.

Szükségesnek tartja bejelenteni, hogy az igazságügyminiszter mindig mellet-tük áll, mikor a birói testület erkölcsi és anyagi érdekeinek megvédéséről van szó. Felolvassa az igazságügyminiszter átíratát, melyet az egyesülethez kül-dött.

Szólott azokról a támadásokról, me-lyek a birói kart érték. Ezek lepatannak a birói testületről. A magyar birói kar viseli a szegénységi fájdalom mel-lett a pártatlanság minden martírúmat, de hagyományaitól el nem tér.

Beszéde végén indítványozta, hogy a közgyűlés Magyarország kormányzójá-nak hódoló s a magyar királyi igazság-ügyminiszternek üdvözlő táviratot küld-jön.

A közgyűlés lelkesedéssel hozzájárult. Wolff Károly nagyhatású elnöki meg-nyitója után Olechváry Zoltán ítélőtáb-lai elnök tartotta meg előadását jog-szolgáltatásokról. Szerinte az újabb tör-vények nem a legsikerültebb jogi alko-rások, mert nehéz összehozni a gyakor-lati élettel. Az volt a bai, hogy idegen intézményeket ültettünk át. Viszabek-intyén az utolsó tíz év indikaturájáig megállapítia, hogy szükséges a büntető törvénykönyv módosítása, a polgári és büntető perrendtartás egyszerűsítése és döntés a valorizáció kérdésében.

A birói teljesítőképesség áll olyan magasán, mint a nyugati államok bi-róié. A biró munkájának erkölcsi fel-tétele a birói függetlenség. Ezt intéz-ményesen kell kiépíteni.

Németországi varrógép
10 éves jótállással 2.600,000 K. ROSENBERG és HAMMER, Debrecen, Piac-utca 8. sz.

Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MÁV. SZÁLLÍTÓHIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 73.
TELEFON: 37.

Vasuti iroda és raktár.
TELEFON: 465.

Wolff Károly elnök megköszönte Olevary előadását, a közgyűlés megküldi az igazságügyminiszteriumban törvények előkészítéséhez adalekul.

Az igazgatóság évi jelentését Tóth Miklós kuriai bíró terjesztette elő. A bírói függetlenségét érintő támadások ellen az elnökség védekezett.

Raktár a fizetésrendezésre. Az aranyraktáros fizetés nagyon súlyosan sérti a bírakat és alatta van a békebeli megélhetésnek. Fel kell emelni a közgyűlésnek szavát a cinkkérdésben. Régen a táblabíró fizetés és cím tekintetében az ezredessel, az egyetemi tanárral és polgármesterrel volt egy fokozat. ma ha a fizetés nem is kevesebb, de címben alább maradt. Indítványozza, hogy urv a fizetés, mint a cinkkérdést keréki rendezni.

Az elnöki jelentéshez Székács Aladar közigazgatási bíró igen szellemesen nagyvonalas mellett szólott.

A bírói függetlenség óriási fontosságáról beszélt. A jogot kikéll szolgáltatni mindenkinek. Csak az anyagilag független ember szeretheti az életet és ez nélkülözhetetlen.

Szól a tisztviselők és bírák közti különbségről. A bíró erénye a függetlenség, a tisztviselőé az engedelmesség. A bíró művészi munkát végez, mikor tény állást alkot. Ezért mikor a bíró dolgozik legintelligenszababban körülte az ország és ne zavarnak. Bírói függetlenség helytan mindentől alás fakad, de a függetlenség nélkül minden ióból átok fakad.

Székács Aladar nagyvonalú beszéde után Halász Lajos főigazgató hozzászólása mellett elfogadták az évi jelentést.

A számadatok és költségvetés elfogadása után a közgyűlés véget ért.

Délben 2 órakor az Arany Bika díszteremben bankett volt, melyben több pohárköszöntő hangzott el. A pompás ebédnél az öreg Magyarok Inre muzsikája mellett sokáig égvitt maradt a társaság.

Száz millió az Operaháznak.

Budapest, okt. 20. Eszterházy herceg miután értesült az Operaház nehezege anyagi helyzetéről 100 millió koronát adományozott az Operaház fenntartási alapja javára.

Szerencsétlenség a bikaviadalon.

Budapest, okt. 20. Vasárnap a bikaviadalok második napján az egyik bika felköltette Pardauche Asim 30 éves torreadort. A bika szárnya a torreador ballagókat szakította fel. A kiserenlétben álló újpesti mentők a torreador sérülését bekötötték és lakására szállították.

Háromezer korona egy darab süttők.

A hidek idő beálltával új esemege jelent meg a debreceni piacon, a süttők. Régi debreceni esemege. A süttők egykor külön rendet képeztek városunk kármái között.

A szegény nép eledelo vilt. A szegények foglalkoztak süttővel. Olesón adták, clesó volt a tök, clesó volt a fa: egy jó darabok két legfeliebb három krajcár volt, ha pedig locsós volt, egy krajcárért megeresztették.

A jó világ elmúlt. Általános áragasztás van. Egy darab süttőtököt 3000 papirkoronáért adnak. A népség megsekkallotta pocskolta az árat, vexálta az árust.

Ez azonban nem ijedti meg, hanem a maga módja szerint hangos szavakban megmagyarázta, hogy mennyi tüzevaló kellett életénie, míg a tök megsült a tüzelő meg felette drága.

A nagyserég vévő ez megnvugtatta. Vettek mártak, falták a tököt, olvanok, civanok, akikről azt hitték, egy falat kenveret sem tudnak enni. Pedig meg egy félkiló kenver is többet ér mint egy darab tök.

Drága is. Ez a drága, nem a buza, ne mis arany paritáson áll, hanem jóval magasabban. — süttőkparitáson.

Tíz millió koronaért megkapható ház hely, hét méteres épülethez szükséges faanyaggal és teljesen új cserepekkel együtt!
Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY LAJOS irodában, Veres-utca 9. szám.

Feltaláltak egy léghajót, 42 óra alatt Newyorkba érkeznek.

Budapest, okt. 20. Egy német konstruktor mérnöknek, Lepsnek korszakalkotó találmánya van, amely a léghajó építésének új irányát nyitja meg. A Leps féle léghajóhoz nem kell alumíniumváz. Míg a Zeppelin előállításához 3,5 millió dollár van szükség, addig a Leps-féle léghajó előállításához 1,5 millió dollár szükséges. Az új léghajó Newyork és Budapest közötti utat 42 óra alatt teszi meg. Az új léghajó értékesítéséről a vállalat egy európai reprezentánsa, Christján Géza a nagy jelentőségű vállalkozásról a következőket mondta:

Leps mérnök terveit az újvilág legkiválóbb mérnökprofesszorai vizsgálták meg és elragadtatással beszéltek róla. Az új, hatalmas léghajó 270 kilométeres sebességgel halad. A léghajón Newyork és Budapest között 42 órára csökkent a távolság.

Newyork, okt. 20. A tengerészeti miniszterium hír szerint a javaslatot foglalkozik, hogy a Z R. III léghajót néhány hónapon belül a Newyork és Panama között rendszeresen közlekedő személy és posta szolgálat céljára állítsa be. A léghajó útján Havannát is érintené.

Megint felszínre került a hortobágyi legelő ügye.

A gazdák a községi közlegelő megalkotását sürgetik. A mezőgazdasági bizottság ülése.

Érdekes és nagyjelentőségű ülése volt vasárnap délelőtt a debreceni mezőgazdasági bizottságnak. Először újra napirendre került a hortobágyi legelőtársulat megszervezésének és a hortobágyi községi közlegelő megalkotásának kérdése.

Másfelől panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz a kénszerköleson aránytalan megállapítása és az adófelszámolási bizottság működése ellen.

A debreceni törvényhatósági mezőgazdasági bizottság megalmas ülését pontban 11 órakor nyitotta meg Jóna István elnök.

Megnyitótáiban rámutatott ama veszedelmes precedensre, mely az által állott elő, hogy a városi közgyűlés a hortobágyi közlegelőt minden kárpótlás nélkül 60 holdat elvett és a juhtartó gazdáknak bérbe adott.

Szerinte a közlegelőt egy talpalattnyi földet sem lehet kihasítani kárpótlás nélkül. Ha a közlegelő egyrészt valamely speciális célra akariak használni, az használatra adható és nem bérbe.

A közlegelő megosonkítását látia a 60 hold bérbeadásával, mely ellen tiltakozni kell.

A mezőgazdasági bizottságnak meg kell védeni a közlegelőt. Alkalma volt a földművelésügyi miniszterium egy kiváló szakkezelővel tárgyalni a hortobágyi közlegelő kérdéséről, véleményeik teljesen megegyeztek, de ő tudja, hogy a hortobágyi közlegelő kérdésében nagy ütközopont van a város gazdasági ügyosztálya és közte. De a legelőt gazdaközönségnek szembe kell nézni ez ellentéttel és elkell háritani minden nehézséget.

Eklv József szerint a hortobágyi közlegelő kérdését intézményesen meg kell oldani.

Még a tél folyamán az 1913. X. törvények szerint meg kell szervezni a legelő társulatot.

Ebben a kéri a kamara támogatását. Nem tudni mit hoz az idő. Ha most meg nem valósítják ezt a tervet, a következő idők meg azokat az intézményeket is megsemmisítik, amelyek most vannak.

Dr. Rác Lajos kamarai igazgató kifejtette, hogy Jóna elnöknek az indítványa teljesen jogos és indokolt. A juhtartóknak földet csak használatra kell adni, nem bérbe. A közgyűlési határozatot feltétlen meg kell fellebbezni, ő támogatja azt.

Az Eklv indítványa előkészítésre szolgál. Bizva meg a bizottság az elnököt hogy a legelő társulat és közlegelő kérdését tanulmányozza és kész tervvel forduljanak a városához és a kamarához. Eklv József szerint az ügy sokkal

sürgősebb, minthogy hosszú ideig kénszítessék elő. Talavt télen is ígérték, hogy megoldják a közlegelő kérdését és még sen tekk.

Indítványt nyújt be, mely szerint a kamara igazgatósága a miniszteriumban sürgősen járjon el a közlegelő ügyében.

A mezőgazdasági bizottság elnöke eddig tartás szövegben az ügyet, indítsa meg a tárgyalásokat a városi tanácsal az irányban, hogy a legelő társulatot az 1913. X. törvények alapján alkossa meg és községi közlegelőnek minősíték a Hortobágyot. Ha ez nem sikerülne 30-60 napon belül jelentse be igényt a Hortobágyra az Országos Földművelésügyi Bizottságnak.

Eklv hiszi, hogy miután a legelőtársulat megalkotása körül bizonyos előmunkálatok vannak egy évtizedről, készen lehet intézni. De ezt a kérdést nem lehet halogatni.

Polgáry István szerint sincs halasztásra idő. A kisbirtokosok léte és nem léte függ a hortobágyi legelőtől. Ha felosztják vagy bérbe adják a debreceni gazdák és gyermekeik földönfutók lennének. Elfogadja a Jóna és Eklv indítványát.

Ez után Jóna István előterjesztéi indítványát, melyben a törzsjuhászatnak bérbe adott 60 hold bérbeadásáról szóló közgyűlési határozatot megfellebbezni. A bizottság elfogadta és megbízta dr. Rác Lajos kamarai igazgatót és Polgáry István bizottsági tagot hogy személyesen vizsgálják fel a felebbezést a miniszteriumba.

Deák István indítványozza, hogy Mihály napja elmúlt és a városi tanács adia ki a határozatát az erdőre. Polgáry István szerint az erdei legelő kicéi és vannak 15 éves vágások, melyek felszabadítása indokolt lenne.

Kovácsy erdőtanácsos szerint az erdőhivatalt a kijelöléseket megtette.

A bizottság azért a közigazgatási bizottsághoz fordul utabb erdőrezek felszabadítása végett.

Eklv József szóvá teszi, hogy a téli gazdasági előadások tartására egyetlen gazdasági szaktanár van kijelölve. Ez nagyon kevés, ezért kéri a kamarát, hogy járjon közben a miniszteriumban, hogy némi anvagi segélyt kaphasson ilyen előadások tartására, hiszen a gazdasági egyesület eddig a maza költségein tartott.

Rác Lajos szerint a kamara újból tart tanfolyamokat, ezt látogassák a gazdák.

Jóna szerint az előadások inkább a tanvai nének kellene és ezek a multban igen látogatottak voltak.

A bizottság felir a miniszterhez segélyért.

Ezután nagy figyelem közti terjesztette elő Rác Lajos Gazdasági Egyesületi titkár alapos, mélyreható elabóratumát melyben panasszal él a debreceni adófelszámolási bizottságok működése ellen azért, hogy az állami kölcsönelőleg arányosításakor a gazdadaradalmat aránytalanul megterhelik. A panaszt a magyar királyi közigazgatási bírósághoz adták be.

Felpanaszolja a memorandum, hogy a kénszerköleson a bizottságok nem az 1923 évi jövedelemadó alapián vetik ki, mint a törvény előírja, hanem az 1923. jövedelem alapián. Es ezek a felemelések oly súlyosak, hogy a gazdadaradalmat teherbírást messzetuladiák.

Nagy sérelem az, hogy a buzaérték átszámításánál nem az 1923. évi átlag árat, mely 50 ezer korona volt, hanem ennél 50 százalékkal magasabb árat számítottak. Es akkor terheltek meg a gazdadaradalmat, mikor a termés gyege és a termelési költség hihetetlenül nagy.

Megtörtént — mondja a memorandum — hogy az adófelszámolási bizottság a gazdát

az 1923. évi tényleges tiszta jövedelmük kétszeres összegénél is több állami kölcsönelőleggel és állami belső kölcsönrel terhelte meg.

Sok esetben a bizottság nem is tudta, hogy kicéi arányosítsa a kölcsönelőleg felemelést.

Előfordult az az eset is, hogy ha a bizottság szavazat többséggel mondta ki a felemelést, olyan bizottsági tagok is szavaztak, akik az illető adózó ügynek tárgyalásakor nem is voltak jelen. Nagy sérelemnek tartják, hogy a bizottság határozata a gazdákat az iparosokkal, kereskedőkkel, a női kalap készítőikkel, vendéglősökkel hasonlította össze, holott a gazda egy évben csak egyszer arat, míg a fenti kereskedők és iparosoknak módjukban állott, hogy évente sokszor mezőgazdasági tőkésültek.

amit meg is tettek s hetenként, némelevek naponként arattak bőséges konjunkturális jövedelmet, míg a gazda egy évben csak egyszer láthat eredményt munkája után.

Ezek alapján kéri a memorandum, hogy a gazdáknál a felemeléstől tekintsenek el és a kölcsönelőlegzet az eredeti kivételben hagyják meg.

Rác Lajos e nagyvonalú memorandumát dr. Rác Lajos kamarai igazgató elfogadta, kéri a bizottságot, hogy sürgősen juttassa el hozzá, hogy személyesen vizsgálják fel és az országos kamarai nemzetgyűlési tagjaiat kéri fel az intervecióra.

Vásáry József kéri az igazgatót, hogy a bérleők kereseti adóinak revíziójában is járjon el. Erre dr. Rác Lajos kiiletelte, hogy indomása van arról, hogy minden bérleő kereseti adóit revízió alá veszik és a tárgyaló bizottságban a debreceni bérleő szövetkezet egy tagja is részt vehet.

A mezőgazdasági bizottság elfogadta a memorandumot.

Öngyilkosságot követett el az ura előtt

Az alkoholizmus áldozata volt az a szegény asszony, aki végső elkeseredésben részeg ura előtt a Hatvan-utcai Harstém koreszában marolugot ivott.

Dobranszky Pál napszámos már régebben ivott a koreszában, midőn neie érte ment és hívta haza. A részeg ember durván kintastotta feleségét.

Az asszony kis idő múlva visszament, kénye alatt egy csuporban marolug volt. Ura hivatfériéit. Midőn ez újból elntaitotta, a marolugot felhaitotta.

A méreg gyorsan hatott. A szerencsétlen asszony összeesett. Az előhívott mentők a klinikára szállították, ahol gromormosást alkalmaztak ráta. De a szegény asszony belsőrésze úgy összegett, hogy nem tért magához. Most éle-halál közt lebeg.

Éladó Halápon 15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, göréval, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 métermáza rozs. Felvilágos tást nyujt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Házat veszek

főtérhez közel, legalább három szobás beköltözhető lakással. -o-

Két, három szobás lakásért lépést fizetek. — Cim: dr. Asztalos hordógyártási telep, Boldogfalva-utca 3. — Telefon: 6 58.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű mel- és egyenruha szabóság a Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruhaszati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5000.

Ujdonságok.

Kultur délután a Katolikus Otthonban. Szépen sikerült kultur délutánt rendezett a Katolikus Otthon saját helyiségében. Ez első kultur délután keretében tartotta Kovács Sándor segédlelkész magas nivójú előadását a sajtóról. A rendezőség az első kultur délután sikerén felbuzdulva, továbbiak tartását tervezi, ahol a legkülönbözőbb témákról fognak szakemberek előadni.

Nem veszik filmre Debrecen. Az Országos Filmiroda részvénytársaság átirta a városhoz, hogy a városról és fejlődéséről filmfelvételt készítenek, mint ezt Nyiregyháza a centemárium alkalmából tette. A film felvétel folyó méterre 60 ezer koronába kerülne. A városi tanács tegnapi ülésen tekintettel a város sulyos anyagi helyzetére nem fogadta el az ajánlatot.

Elhunyt uri leány. Özv. Dr. Ballay Béláné mint édesanyja, Zoltán mint testvére, úgy a magunk, valamint kiterjedt rokonságunk nevében, mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felelhetetlen jó leányom szeretett nővérem, unokám, unokhugunk, keresztleányunk és kedves rokonunk, **Margitka**, élete tavaszán, hosszas betegség után, folyó hó 20-án örök álmora hunyta le ifjarsít szemeit. Drága halottunk földi részeit f. hó 22-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Kossuth utcai templomban kezdődő gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztoságotra rokonainkat ismét rószinket, elhunyt kedvesünk jó barátainkat szeretete lelkünknek örök kincsé maradt! Nagymamája: özv. Szántai Nagy Jánosné, Nagynénjei és nagybátyjai: Csont Tamás és neje Szántai Nagy Zoltán, Unoka nővére: Szántai Nagy Emma, Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehérvári temetkezési intézete rendezi. Dégenfeld-tér 4.

Két waggon makkot vesz a város. Debrecen város magyaranyu csemété nevelést tervez. Erre Zöld József tanácsnok a tegnapi tanácsülésen két waggon makk vételére kért engedélyt. A tanács megengedte 100 mázsa cser makk azonnali beszerzését. A 100 mázsa tölgy makk később érkezik. A 200 mázsa makk 60 millióba kerül.

Százhetven millióba kerül a hortobágyi csikóistálló kijavítása. Zöld József tanácsnok a tegnapi tanácsülésen bejelentette, hogy a hortobágyi csikóistálló teteje, ilvan rossz állapotban van, hogy kijavítása halaszthatatlan. A tanács belátta a halaszthatatlan helyzetet ezért utasította a számvevőséget, hogy a csikóistálló kijavítására 270 millió hitelt nyújtson a mérnöki hivatal számára. A javítást mielőbb megkezdik.

Pusztító áradások Nikaraguában. — Newyorkból jelentik: Felhőszakadások és esőzések egész Nikaraguában ártási áradásokat okoztak. Izen sok ember életét veszítette.

Legújabb filckalapot és svájci bankát minden színben százötven ezer koronáért a Kalanuzembben Piac 9.

Százötven munkásház épült Ózdon. Miskolcra jelentik: A zódi vas- és acélgvár telepén 147 munkásház épült. Az építkezések már másfél év óta folynak; összesen 9 milliárdot emésztettek fel és több, mint 1400 embert foglalkoztattak. A telepet villanyvilágítással és vízvezetékekkel is felszerelték. Emellett külön munkáskaszinót és színházat emeltek. A színház nézőterén közel 1000 ember fér el. Itt talált otthont a tisztai és a munkásdalárda, valamint a gyári zenekar is. Az új telepet október 19-én avatják fel ünnepélyesen.

A franciák visszaadták a német vasutakat.

Dortmund, okt. 20. A Daves tervnek megfelelően a francia belga vasútiigazgatás ma a dortmundi német zóna vasútvonalait visszaadta a birodalmi vasúttársaságnak.

Az október 22-én megtörtént katonai kiürítés előmunkálatai be vannak fejezve. A francia csapatok elvonulásával 560 lakás és egész sereg iskola és más épület szabadul fel, amelyek a szükséges javítások után ismét használhatók.

Küzdelem a testi és értelmi fogyatékosok ellen.

Az egész nemzetnek kell a szerencsétleneken segíteni. A gyógypedagógusok szakértekezlete a vármegyházán.

Nagy és nemes nemzetmentő munkára vállalkozott a Magyar Gyógypedagógiai Társaság, midőn a testi és értelmi fogyatékosokban (szenvédő magyar gyermekek) karolta fel azokat, akik eddig szerencsétlen sorsuknál fogva a falugomvai, a város nemtörődömségei voltak.

A Társaság nemes munkája három részből áll: megelőzni a fogyatékosokat, megjavítani a fogyatékosok képességeit és kiilleszteni a fogyatékosok művészetét.

A tegnapi szakértekezleten a vármegyházán nagy számmal jelentek meg a lelkészek, tanárok, tanítók, orvosok és az érdeklődő közönség.

A szakértekezletet rr. Imre Sándor a társaság elnöke nyitotta meg. A kiváló pedagógus kifejtette, hogy a társaság célja nemes, a szerencsétlen siketek, némák, vakok és gyöngélméiük nevelése. Ebben nem csak a pedagógusoknak, hanem a lelkészeknek, a közigazgatásnak, a polgároknak, de a társadalom minden tagjának egyenlően kell. Fontos szociális egészségügyi, nemzetpolitikai kérdés ez. A társaság célja ismertetni a faladat fontosságát és anyagi támogatást kérni.

Tóth Zoltán a Társaság főtitkára a fogyatékosok megelőzéséről szólt. A fogyatékosok száma egyre szaporodik. Megelőzni fontos társadalmi és gazdasági politikai szempontból. A küzdelem eredményes. De ehhez propagandát szükséges.

Dr. Szondi Lipót ideggyógyorvos előadásában a fogyatékosok okait kutatta és aztán ráért az elhárításra. A fogyatékosok okai legnagyobb részben öröklötték, kisebb részben szerzettek. Táblázatot mutat be az ideges átöröklésből 42 százalék, vérmirigy fertőzésből 39 százalék, góreskből 31 százalék, alkoholizmus 23 százalék, vérbaiból 14, öreg szülőkől származó fogyatékosok 15 százalék, a vérrokonságból csak 1 százalék fogyatékosok.

Az átöröklés folytán gzenge elméi szülőknek 99 százalékban fogyatékos gyermekei lesznek. Nagyon sok fogyatékos gyermek származik az alkoholos és vérbajos szülőkől. A vérrokonság gyermekei nem lesznek fogyatékosok, ha a szülők nem betegek.

A program legyen hogy a gzenge elméjüket nem engedjék házasságra lépni, vagy internálni, vagy a szaporodásra alkalmatlanná tegyék. Küzdeni kell az alkohol és vérbai ellen. Végül ajánja, hogy a fogyatékosokat tartsák nyilván.

Az érdekes előadás után dr. Máday István egyetemi anarészd az értelmi fogyatékosok nevelését fejtegette. A vakok, siketnémák nevelése előrehaladt, de a nyomorékoké még nem. Ezt kell felkarolni.

Az utolsó előadó Füzesv Arpad tanár volt, aki a fogyatékosok reazolásáról adott elő megkapóan. Szerinte ezek reazolását három korszakra osztjuk: firkáltatás, kénezeleti reazoltatás és természetszerű reazolásokra. A reaz nem művészi, de kifejező legyen. Allitását példával igazolta.

Imre Sándor elnök köszönő szavai zárták be a tanulságos szakértekezletet.

Ma este 7-9 óráig az Arany Bika disztermében a nagyközönség részére holnap este fél 7 órakor a külterki lakosság részére a Meteoromozgásban, 23-án fél 7 órakor a vagonvárbán tartanak propaganda előadást.

lésből 42 százalék, vérmirigy fertőzésből 39 százalék, góreskből 31 százalék, alkoholizmus 23 százalék, vérbaiból 14, öreg szülőkől származó fogyatékosok 15 százalék, a vérrokonságból csak 1 százalék fogyatékosok.

Az átöröklés folytán gzenge elméi szülőknek 99 százalékban fogyatékos gyermekei lesznek. Nagyon sok fogyatékos gyermek származik az alkoholos és vérbajos szülőkől. A vérrokonság gyermekei nem lesznek fogyatékosok, ha a szülők nem betegek.

A program legyen hogy a gzenge elméjüket nem engedjék házasságra lépni, vagy internálni, vagy a szaporodásra alkalmatlanná tegyék. Küzdeni kell az alkohol és vérbai ellen. Végül ajánja, hogy a fogyatékosokat tartsák nyilván.

Az érdekes előadás után dr. Máday István egyetemi anarészd az értelmi fogyatékosok nevelését fejtegette. A vakok, siketnémák nevelése előrehaladt, de a nyomorékoké még nem. Ezt kell felkarolni.

Az utolsó előadó Füzesv Arpad tanár volt, aki a fogyatékosok reazolásáról adott elő megkapóan. Szerinte ezek reazolását három korszakra osztjuk: firkáltatás, kénezeleti reazoltatás és természetszerű reazolásokra. A reaz nem művészi, de kifejező legyen. Allitását példával igazolta.

Imre Sándor elnök köszönő szavai zárták be a tanulságos szakértekezletet.

Ma este 7-9 óráig az Arany Bika disztermében a nagyközönség részére holnap este fél 7 órakor a külterki lakosság részére a Meteoromozgásban, 23-án fél 7 órakor a vagonvárbán tartanak propaganda előadást.

Befejezték a Kondoros, Kádárrok kitisztítását. Mint ismeretes, ujabban a Kondoros, a Kádár és Csereárak nagy károkat tett a gazdáknak. Kiontésének oka az volt, hogy az árkok medrei beszarusodtak és nem takarították senki. A nyáron a debreceni kulturtermékség pompásan kitisztította ezeket az árkokat. A munkálatokat e héten befejezik. A szép nagy és hasznos munkát 130 millió koronába került.

A vasárnapi magánarverések tilalma. Az igazságügyminiszter leirat után felszólított intézett az ügyvédi kamarákhoz, hogy vasárnap és ünnepnapokon a lebeszítéshez kénezt ne rendeljék el a magánarveréseket. Az igazságügyminiszter leirata szerint ez a szokás sérti a lakosság vallási érzületét és ellentétben van az 1868. évi 3. törvényekkel is. Ezért a miniszterium felkéri a kamarákat, hogy a jövőben a magánarverések ilvenformán való kitűzését ellenőrzik.

Kvánduk Gvula zongorakészítő e hó folyamán Debrecenbe érkezik. Elvállal hangolást és bármilyen nagy iavitást. Előlegzést a kiadóhivatalba kér.

A debreceni Kánsz vasutas csoportjának nagygyűlése.

Jól sikerült nagygyűlést tartott vasárnap délelőti a debreceni KANSz vasutas csoportja a pályaudvar II. osztályu várótermében.

Banovics Ernő a helyi választmány elnöke 10 órakor megnyitotta a nagygyűlést. Midőn vázolta az egyesület eddigi működését, rámutatott arra, hogy az egyesülésben az erő

Héger Árpád főtitkár részletesen vázolta az összes kategóriák sérelmeit. Jelenti, hogy azok az alkalmazottak, akik azért nem kaptak ruhaszövetet, mert egyenruhájuk van, megkapják a szövetet. Tárgyalások folynak, hogy a kormány beszerzési segélyt adjon.

Több helyi felszólalás után az elnök bezárta a gyűlést és a tagok a Hynusz elneklése után oszlottak el.

Tűz egy vegyészeti gyárban.

Budapest, okt. 20. Vasárnapra virradó éjjel fél 3 órakor a külső Soroksári uton levő Helvei féle vegyészeti gyár telepén az egyik épület kigyulladt. A daráló malom teljes berendezése és az épület teteje a lángok martaléka lett. A tűz keletkezésének okát még eddig nem állapították meg.

Letört hímbo. Mélységes fájdalommal, de Isten rendelkezésén megnyugodva szomorú szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk, kis testvérünk, drága unokám, keresztgyermekünk, unokhugunk s kedves rokonunk: **Kósa Gizike**, ártalan életének 15. évében folyó hó 19-én délelőtt 8 órakor elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részeti folyó hó 21-én, délután fél 3 órakor fogjuk, a belső egyetemi Klinikus szertartástermből, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sarkterben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. október 20. A béke angyala örökdiön korán elköltözött hamaid felett! Bánatos születi: Kósa István és neje Danka Zsófia. Testvérei: Pista, Elza, Irmuska, Jolánka, Etuska, Nagymamája: özv. Kósa Istvánné szül. Marton Zsuzsanna. Keresztzülei: Nyiri Antal és neje Danka Eszter, Nagybátyjai, nagynénjei, jó szomszédok, közeli és távoli rokonold nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi. Kossuth-u 6. szám.

A földbérlok kerestiadója. Az általános kerestiadó helyes megállapítása ügyében a pénzügyigazgatásnál folyamathat tett bizottsági tárgyalásokra tekintettel, felkéri a Földbérlok Egyesület vezetősége a tagokat, hogy kerestiadójuk felülvizsgáltathatása végett bérleti szerződésüket az egyesület hivatalos helyiségében (József kir. herceg-utca 35.) sürgösen mutassák be. Ez azért is fontos, mert a kerestiadó alapnak a most történő megállapítása kihatással lesz a jövedelmi adó összegére is. A jövedelmi adó kivetésére vonatkozólag kiadott pénz ügyminiszteri utasítás ugyanis világosan kimondja, hogy a kerestiadó alapul megállapított összeg képezi a jövedelmi adóalapot is. A haszonbérlok kerestiadójának felülvizsgálására körülbelül csak a hónap végén kerül a sor.

Ellopták a Máv. kerítését. A debreceni Máv. fűtőház főnöksége feljelentést tett a rendőrségen, hogy a pályaudvar kerítésének Homokkert felőli részét ismeretlen tettesek lebontották és elhordták. A rendőrség nyomozza az ismeretlen tetteseket.

Tűkörzavartás. Üvegcsiszolás. régi tük. rök ujjöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

A „HANGYA” ma már

a legközkedveltebb, leglátogatottabb és

legolcsóbb beszerzési forrás

az összes fűszer, csemege és ital árukban.

Saját érdeke mindenkinek

„HANGYÁ”-ban

vásárolni.

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Fióküzletek a város minden részében!!

Pontos, figyelmes és!! előzékeny kiszolgálás!!

Naponta friss ikrázi és sárvári teavaj kapható.

Bérbeadó egy egész ház!

Teljesen új, magas-földszintes épület, egyik Debrecen melletti községben, kényelmes vasuti közlekedéssel. Modern három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, hatalmas konyhakerttel. — Szabad kertés és baromfi tartás.

Az épület üresen áll!

Lakásigazolvány nem szükséges!

Kögtön behöltözhető!

Személyesen érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. szám.

Forgóhordó

vetőmagvak viznélküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádáraru zsiros hordó, káposztáskád, dzsaszafé, fabroncs legolcsóbb, javítások gyorsan készülnék:

Asztalos István

hordógyártási telepén,

Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárat: Miklós-utca bal oldalán, a második utcán.

Telefon: 6-58. szám.

Leütött embert találtak a vasuti sínek közt.

Vasárnap este a Pallag pusztán, a vasútállomás közelében egy idősebb gazdát találtak eszméletlenül a sínek között.

Atvittek Hadháza, ahol a csendőrség megállapította, hogy a zsebében lévő okmányok Nagy József nevére szólnak. A fején több ütés volt, amiből következett, hogy leütötték és amadói a sínekre tették, hogy a vizsgálatot megtegyessék.

Tegnap reggel a debreceni klinikára szállították, ahol koponyarepedést állapítottak meg nála. Kihallgatni nem lehetett.

Személyazonosságát nem tudták megállapítani, mert hozzátartozói még nem jelentkeztek. Ez megakasztja a nyomozást is.

A szerencsétlen ember állapota nagyon súlyos, úgy hogy megmaradásához nagyon kevés a remény.

Eitörték futballjáték közben a lábát. Sulyos kimeneteli szerencsétlenség történt vasárnap délután a nagyterei futballpályán. A DVSC és a DEAC mérkőzésén a játék közben Csiba Sándor 18 éves évetemi hallgató ellenfele úgy labdázott, hogy ballábszára elverte a fiatal ember összeesett, a látkötő lefűggesztették. Az előhívott menők részesítették első segélyben azután be szállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Allanota sulyos.

Eltunyit cipészemester. Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felelhetően jó férjnek, gondos és apánk, testvérünk, vőnk, unokaöcsénk, sógorunk s kedves rokonunk: **Hajdu Miklós** cipészemester, munkás életének 53-ik, boldog házasságának 22-ik évében folyó hó 19-én, este 10 órakor, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 21-én, kedden délután 3 órakor fogjuk Borz-utca 11. számú vászházról, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. okt. 20. Legyen siri álma csendes! Bánatos özvegye: öz. Hajdu Miklósné sz. Tóth Mária, Gyermekei: Miklós, Lali, Zoli, Testvérei: Katica öz. Jank Györgyné gyermekeivel, Hermína férjével és gyermekeivel, Vázul nejevel és gyermekeivel, Juliska öz. Argvelán Péterné gyermekeivel, Apósa és anyósa: Szabó József nejevel, Vida Zsuzsánnával, Sógorsága: Nagy András nejevel és gyermekeivel, Dull Zsigmond nejevel, Szabó Juliska öz. Hajdu Szeverné gyermekeivel. Nagybátyjai és nagynénjei: Szűcs György és neje, Közeli és távoli rokonok mevében is. A temetést Dankó temető, vállalat rendezi, Kossuth-u. 6.

A világ legnagyobb ágyú. Washingtonból jelentik: Az amerikai hadügy-kormány hivatalosan közli, hogy kísérletek folytak két új rendszerű tizenhat hüvelykes ágyúval, amelyek Newyork védelmére fogják szolgálni. Ezek az ágyúk minden eddiginél nagyobbak, lövedékük súlya 24 mázsa és 30-35 mérföldre képesek vinni. A szakértők szerint ez az ágyú Newyorkot a világ legnagyobb flottájával szemben is meg tudja védelmezni.

Lopás a kocsmában. Deák István debreceni lakos vasárnap egyik külvárosi kocsmába tért be. Itt ismeretlen tettesek ellopták pénztárcáját, hárommillió készpénzzel. A rendőrség nyomozza az ismeretlen tolvait.

Ritka vételi alkalom.
Eladó tanyásbirtok
közvetlen Debreczen alatt!
Ötven katasztrális hold
fekete buzatermő föld tisztalakkal, cseédakásokkal, három nagy istállóval, görékkal, sertésórákkal és más gazdasági épületekkel.
Ára 26 waggon buza.
Bővebb felvilágosítást nyújt: **Máté Sándor** nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Széchenyi-utca 55. sz.

Frohreich tettes társait kutatják.

Erős felindulás mese.

Budapest, okt. 20. Egyedi Artur meggyilkolása a szakértők véleményének komoly és hideg megvilágításában, amely véleményét Kenyeres és Minich orvosprofesszorok készítettek és tarjlesztették elő a boncolásról, némileg más képet nyert. A tudós professzorok megállapítják, hogy a gyilkosság a legnagyobb valószínűség szerint a hajnali órákban 3-4 óra között történt és hogy Egyedi Arturt álmlában fojtották meg, amíhez már egészen közel fekszik az a feltevés, hogy a gyilkosságot aligha előzte meg az a szenvedélyes szóváltás, amelyről Frohreich beismerő vallomásában olyan bőbeszédűséggel emlékezett meg.

Végső következtetésnek azt mondja a szakértő vélemény, hogyha minczen adatokat a boncolás adataival egybe vesszük, akkor teljesen kizárt hatjuk az ön-akasztás lehetőségét. — Megállapíthatjuk, hogy azon sérülést, amely a száj és orrnál történt vérzés re adott alkalmat, Egyedinek az ágyban kellett elszendvednie, amiből következtethető, hogy a megtámadás is az ágyban történt. Teljesen kizárni annak lehetőségét, hogy a megtámadás előre történt szóváltás után Egyedi Artur kényszerállapotában következett be, nem lehet ugyan, de sokkalta valószínűbb, hogy ezen megtámadás alvás közben történt.

Egyedi halálát fulladás okozta, mely fulladás hüvelykujja segítségével idegen kéz által idéztetett elő. A megtámadás az ágyban, valószínűleg a sötétben, hajnali 3-4 óra tájban történt.

Budapest, okt. 20. Most a körülforog a nyomozás, hogy ki volt Frohreich tettes társa, mert az orvosok véleménye szerint lehetetlen, hogy Frohreich egyedül hájtotta volna végre a gyilkosságot. Elsősorban Vukné Egyedi Mariskát és Abrahám Józsefet, az erdőszót hallgatta ki Posselt Jakab csendőrszázados.

A vallomásokból megállapították, hogy Vukné Egyedi Mariska a gyilkosságot megelőző éjjel édes apjának hálószobája körül járt. Abrahám József a gyilkosság időpontjában nem volt otthon az ágyában. Ezt Abrahám hálótársa mondta a vallomásában. Egyedi Mariska elmondotta a vallomásában, hogy a gyilkosságot megelőző éjjel valóban járt kin a folyosón és szándékában volt megnézni alszikó édes apja, apja ugyanis beteg volt és éjjel gyakran felébredt, ezért akart vissza menni hozzá nincse valamire szüksége. A másik terhelt Abrahám József erdőszó viszont azt mondta, hogy abban az időben, amikor a gyilkosság történt a szobájában tartózkodott és ágyban feküdt.

Bestiális támadók a fővárosban.

Budapest, okt. 20. Kétségtelen, hogy Budapest periferiái legfőképpen azonban az Angyalföldön és környékén egy titokzatos rablóbanda garázdálkodik. Szombaton éjszaka is támadást intéztek Nagy István 27 éves molnárszegéd ellen, aki a támadásról a következőket mondta:

Este a Váci-ut 12 szám alatti Horn féle vendéglőben 10 óra tájban megittam néhány pohár pálinkát, egy ideig sétáltam, még közben a Koral-utca sarkán két sötét árnyékot láttam a fal felé lapulni. Mikor mellő-

jük értem hatalmas ütést kaptam a fejemre. Ebben a pillanatban elvesztettem eszméletemet, de nemsokára magamhoz tértem. Éreztem, hogy ruhámat kikutatták, zsebeimet kiforgatták. Ekkor az egyik dics borotvát vett elő és tőből lemetasztta a fületem. — Intózatoss fájdalomra felhördültem. Ebben a pillanatban a másik támadó két ujjával összeszorította az ajkamat és a foghúsik lemetasztta az ajkajmat. Ekkor ismét elvesztettem eszméletmet.

Sertésbirtoklások figyelmébe. Kevesen gondolnak arra, hogy milyen jelentős károkat szenvednek, ha sertésbirtoklás nál nem megfelelően járnak el. Sokan fölösen pocskolják el a drága hízlató anyagot, mások nem adagolnak elegendőt, annyit, amit az állat értékesíteni bírna, így elvesztik az elérhető eredmény egy részét. Vagy egyébként nem járnak el okoszerűen és annak az állat egészségi kárát szenvedni meg. A sertésbirtoklatozó gazdák, sőt nem gazdák közül is, olyanok, akik egy-két sertést hízlatolnak, nagy gyakorlati hasznát vehetik tehát annak a gyakorlatiasan fontos tanfolyamnak, amelyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendez most. A sertésbirtoklásán kívül egyéb állattartás és takarmányozás is tárgya a tanfolyamnak. Jelentkezni lehet a Kamara hivatalában (Piac-utca 9. sz. I. emelet).

A kardnyelő herceg. A kommunista rémuralom elől elmenekült s földöntöztető lett oroszokat Európa minden nagyobb városában megtalálhatjuk s mindemitt nehéz munkával ibarkodnak megkeresni a kenyeret. Különösen Párisban van sok orosz menekült. A város észak-északi részén levő halmon, a Montmartre-on van egy Kaukázus nevű mulató, amel yben 63 orosz menekült, köztük négy herceg, keresi a hontalanság keserű kenyerét. A balalaika zenekart Boris Galice n herceg vezeti, aki önálló gitárszámok t is bemutat esténként. Két orosz zongorista késeket haigál s közben kaukázusi táncokat jár, de rajtuk is mutatványokkal szórakoztatja a közönséget. Nem megmosolyogni való dolog ez inkább szodálatraméltó az a lelki erő, amellyel a földönfutóvá lett arisztokrácia most hazaiától, a legnagyobb nélkülözések között is a maga munkájával tartja fenn magát s minden alamizsnát visszautasít.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő éjjel hűvös. A minimum általában közel volt a fagyponthoz. Kapogváról derű jelentettek. Időprognózis: Lényegtelen hőváltozás felhős idő, nyugaton eső nincs kizárva.

Megkezdik a Tóóó kitisztítását. A Tóóó is sok kárt szokott tenni tavasszal. Ennek az árkát i be van gvesesedve, nem engedi a vizet lefolyni. A jövő héten megkezdik a Tóóóó kitisztítását is. Ezt a kulturterménkség kiváló szakembere Meskó Zoltán műszaki tanácsos vezeti. A tanács megszavazott a munkálatokra 10 millió koronát.

Megrugta a ló. Sulyos sérüléssel szállították be a mentők Kanitány Ferenc 28 éves kocsiist, akit a ló rugott meg. Az Ungvári-féle kórházban történt, hogy a szekérből kiakarta fogni a lovakat, amikor az egyik ló megrugta. A rugás éppen fején táta. Az elalék kocsiist a mentők a klinikára vitték, hol sebét bekötötték. Sérülése bár elég nagy, komolyabb következményei nem lesznek.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó felségem, illetve édes jó anvánk temetésén résztvevő kedves rokonaink s jó ismerőseink, kik részvétükkel s vigasztalással mélységes bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják hálás köszönetünket. Id. Dulinszky Emil és gyermekei.

Járványos fültömírgylob. Székesfehérvárott, mint onnan jelentik, a felsővárosban a fültömírgylob járványosan lépett fel a gyermekek között. Emiatt két hétre az óvodákat is bezárták.

Biciklis boritoltalók. Szombathelyről jelentik: Különös módon akart két fiatal ember borit lomi Sümegesehiből. Biciklivel állították be a községbe és egyenesen a Thomasz Ferdinánd bérletében levő kocsmába vették a utukat. Itt feltörték az istálló ajtóit és kiválasztottak egy szép kis boritot. Megkötötték a lábait és rá akarták erősíteni az egyik gépet. Csak hogy ez nem ment olyan simán. A kis állat hatalmas bőgésbe kezdett. A vendéglős felébredt és kinézett az istálló felé. A tolvaiok megneszelték jöttét és a boritot meglétek. A bicikli azonban ott maradt a kocsmán udvarán. A csendőrök keresik a biciklis boritoltalókat.

Színház.

Ok. 21-én kedden: **Vere Mirceva**, dráma. Bérletszámot. Tisztviseelő-est.
Ok. 22-én, szerdán: **Casanova**, operett, Bérlet.
Ok. 23-án, csütörtökön: **A kruetzer sonata**, színmű. Bemutató, C) bérlet.
Ok. 24-én, pénteken: **Casanova**, operett, D) bérlet.

személyzet ma kedden tisztviselő-estben ismétli meg Vera Mirceva modern verisztikus orosz drámát és így mindenkinek módjában áll olesón élvezhetni ezt a legújabb irodalmilag és színpadiilag sensatiós művet.

Szombaton lesz a premiéreje a fővárosi színház operettjéről bohózata „A párisi lány”-nak, mely az utóbbi évek legmulattatóbb bohózata.

A színház tegnaptól már fűtve van.

Eladó ingatlanok

9 és fél kat. hold tanvásbirtok Látókőnél, 9 kat. hold nuszta szántó Bellegelón, 15 kat. hold tanvásbirtok Halápnó, 9 kat. hold tanvásbirtok hadházi uton.
Házak: Miklós, Kossuth, Zápolya, Arany János, Posta stb. utcákon.
Szőlő: a Boeska kertben 2 és fél kat. hold villával igen olesón, Budaj Ezsaiás uton 2600 négyzetgölg termő szőlő épületekkel.
Bérlőtsart keresek 126 kat. hold tanvásbirtokhoz Debrecenhez közel, fekete föld, még 5 éves bérlet.
Kiadó, illetve átadó 57 hold haláni és 72 hold szintén haláni birtok.

Bővebbet:
Böszörményi László
ingatlanforgalmi irodája,
Debrecen, Miklós-utca 7

HÁZHOZ, MEGYER

és családi otthonában olesón készítik tetszőszerinti, gyönyörű **FÉNYKÉPFELVÉTELEKET.**
TAKÁTS VINCE fényképész
CSAPÓ-UTCA 16. SZ.

Kecskeméti
Befőttöket, Jam eket,
szilva, barack- és gyümölcszi zeket
gyári árnál 40 százalékkal olcsó bban
árusítja
„HANGYA”
Főüzlet: Rózsa-utca. (Cisza-palota.)
Valamint az összes fűszer, csemege és italárunk tetemesen leszállított árbán kaphatók.
Figyeljen a „HANGYA” felírásra.

Ritka vételi alkalom.
Eladó tanyásbirtok
közvetlen Debreczen alatt!
Ötven katasztrális hold
fekete buzatermő föld tisztalakkal, cseédakásokkal, három nagy istállóval, görékkal, sertésórákkal és más gazdasági épületekkel.
Ára 26 waggon buza.
Bővebb felvilágosítást nyújt: **Máté Sándor** nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Széchenyi-utca 55. sz.

Rablótámadás a Kishegyesi úton.

Vasárnap este úgy 7 óra körül ment hazafele Gajdán Imre gazda a Kishegyesi úton. Hirtelen két munkás kinézésű ember rátámadt, letépte, zsebet kikukkantatta és tízmillió koronát elvett tőle. A támadók megfenyegették ha segélyért kiált és eltűntek. Gajdán késő esti órákban jelentette az esetet a rendőrségen. A rendőrség azt hiszi, hogy a támadók a korcsmában meglátták Gajdán tele erszényét, utána lopódkoznak és kifosztották. A tettesek könnyen kézre kerülnek.

Izlelle meg! Kiváló finom 6 rizline bor literre 18.000 korona. Albert Belvárosi éttermeiben.



A NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat hirdetése

Eladó házak.

A Kossuth-utcai református templommal szemben, Meliusz-tér 4. sz. ház. Hatalmas nagy udvar, Beköltöztetésre át lesz adva a vevő részére az utcai három szobás uri lakás, mellékhelyiségekkel és a keresztülpületbeli, ujonnan épített lakás is. Végtelenül sűrűs az eladás! Jutányos árték megkapható! Meg lehet alkudni a tulajdonos urával. (Található a Mester-utca 13. számú üzletben.)

A Csillag-utca 79. számú, magas földszintes ház. Alkalmivétel. Minden helyiség át lesz adva a vevő részére beköltöztetésre. Egvedül lakhat.

A nagy ilomásnál lévő Homokkert utca 105. sz. ház olcsó árték megkapható. A háztulajdonos a keresztülpületben lakik, az lesz átadva a vevő részére beköltöztetésre.

A Hatvan-utcai kisállomás háttárolt, Tócskerti, Szondi-utca 6. sz. ház. Beköltöztethető három szobás utcai lakással és mellékhelyiségekkel.

Nyil-utca 76. számú ház. Az utcai lakás lesz átadva beköltöztetésre.

A Csapókert melletti Gerébi-telepen, a sámsoni sorompónál lévő Király Ferenc-utcában, a János Sándor hentesmester ur tulajdonát képező

Király Ferenc-utca 7. számú oszaládlház hatalmas telekkel, minden árték megkapható és rögtön beköltöztethető.

A Csillag-utca 54. számú ház, beköltöztethető utcai két szobás lakással, 90 millió koronáért megkapható!!!

A vagongyárnál lévő Emerich-utca 18. számú ház megkapható 50 millió koronáért, beköltöztethető két szobás lakással. Sertésöl. Baromfiöl. Göré. Konyhakert.

Veszek kézalul Adler írógépet.
NAGY LAJOS IRODA.

A mai tőzsede.

A korona 68.

Budaestii zárlat: Angol Magyar 46, Fabank 43, Hazai bank 126, Lloyd bank 38, Amerikai bank 4, Általános 10, Magyar Hitel 459, Jelzálog 81, László 69 s fél Olasz bank 20 és fél, O. Hitel 159, Verkertzbank 55, W. Bank V. 112, Bosnyák agrár 56, Földhitel 288, Hermes 35, Horv. szl. jelz. bank 60, Ingatlanbank 198, Cseh bank 21, Forgalmi bank 40, Keresk. Hit. 24, Német bank 24, Közp. jelz. 24, Városi bank 7 és fél, Merkur 10 és egynegyed, Nemz. bank 25, Ker. bank 1170, Belv. tak. 29, Lipótvárosi 6 és fél, Egy. Bpesti f. 99, Kőb. tak. 10, M. ált. tak. 116, Mektár 165, Pesti H. Első 3110, Első M. bizt. 7300, Fonciere 157, M. francia 326, Jég 70, Pátria 60, Back malm 55, Borsod misk. 130, Concordia 38, Békéscsabai 80, I. Bpesti gőzm. 12 és háromnegyed, Gizella 69, Hung. gőzm. 122, Király 28, Viktória 227, Törökzentmiklósi 33, Transdanubia 59, Bauxit 330, Beocsini 850, Bors. szén 112, Lőrinci 50, Cement 62, Cseppeltégla 12, Szászvári 265, Kohó 365, István 25, Kőb. tégl. 140, Drasche 165, Magnesit 1750, Aszfalt 65, Kőszén 2800, Kerámi 54, Móri szén 38, Nagybányai 120, Sziókondói 6, Salgó 468, Uilaki 165, Urkányi 795, Athenium 107, Föv. nyomda 7, Franklin 70, Globus 34, Kunossy 8, Pallas 148, Révai 45, Stefaueum 4 és egynegyed, Uiságüzem 8 és egynegyed, Vodianer 5, Bródi vagon 94, Kőburg 43, Corvin gőz 5, Csáky 13 és fél, Gazdagér 160, Fábán 5, Fegyver 1025, Fémker. 25, Frankl 115, Ganz Danub 2250, Ganz vill. 1175, Gőz és vasut 35, Győrffy 65, Hoffher 115, Kaszab 40, Kissling 13 és fél, Kühne 35, Láng 98, Lipták 19, Mág 26 és fél, M. acél 180, M. belza 150, Lánna 134, Mörleg 24 és fél, Mechanikai 23, Motor 29 és fél, Chaudoir 130, Vegyipar 20, Vagon 51, Palágyi 9, Rex Lloyd 6, Rima 132, Roessemann 55, Rothmüller 8 és fél, Schlick 50, Schuller 35, Teudloff 50, Unitas 25, Vulkan 70, Wörner 20, Alfa 2200, Cserző 24, Dunaharaszti 2200, Hazai fa 154, Honfa 11, Kőrosbányai 23, Kronberger 14, Lignum 51, Hitefa 17 és fél, Amerikai 8, Erdő 4 és fél, M. Lloyd 32, Nemzeti fa 430, Lichtig 3200, Ofa 520, Rézbányai 85, Szlavonia 79, Nasici 2025, Viktória buvár 3300, Zabolai 70, Zentai 155, Adria 1075, Atlantika 19 és fél, Levante 171, Meffer 206, Bur 200, Miskolci 108, Közuti 65, Városi 74, Déli 55, Nova 144, Allamvasut 465, Trust 163, Déleukor 500, Horv. cukr. 890, Cukor 2275, Georgia 377, Mezőhegyesi 109, Stummer 2125, Ocean 20 és fél, Zimmer 101, Szalám 750, Püspöki 26, Tokaji bor 34, Villányi 58, Halker 26, Izzó 710, Juszt izzó 3800, Ált. gáz 11 és egynegyed, O. légszess 500, Auer 780, Phöbus 62, Marosi petr. 120, Föv. sör 35, Király sör 80, Polg. sör 675, Pannonia 17, Tem. sör 165, Baróti 2, Kegjevich 13, Rézsvény sör 280, Tem. szesz 220, Gschwindt 177, Krausz 46, Royal szálló 150, Schwartz 70, Egisz 40, Lízetszántó 21, Lukács 10, Jufa 150, Kender 50, Sz. kender 340, Jaguar 90, Gyapjumoó 38, W. textil 6800, Goldberger 147, Karton 116, Pamut 222, Gy. textil 28, Szövő és kötő 22, Svédium 136, Flóra 72, Hung. mütr. 105, Szikra 41 és fél, Vander 20, Chinoir 8 és fél, Danica 82, Diana 8, Keletmurányi 37, Klein és fia 7, Klotild 46 és fél, Pharmacia 13, Török 26, Dorozsi 15 és fél, Dunántúli 48, Felten 830, Gummi 255, Interprexim 27 és fél, Telefon 117, Zagyva 14, M. német 170, Ostermelő 195, Bärli 15, Királyvutó 2600, Vasm. forum. 162, Szonlói 4 és egynegyed, Bóni 58, Brassói 390, Gy. bór 100, Betüöntőde 120, Papír 34, Hangvairar 17 és fél, Star film 42.

Zürichi zárlat: Berlin 124, Hollandia 203.55, Newyork 521, London 2340, Páris 2730, Milánó 2271, Brüsszel 2505, Prága 1550, Budapest 68, Belgrád 750, Bukarest 290, Varsó 100.80, Bécs 73 és fél, Szófia 377 és fél.

Terménytőzsde zárlat: Nagyfoku üzletlenség jellemezte ma a piacot és a gyéren előforduló üzletkötések változatlan áron történtek. A hivatalos árfelelvamok is változatlanok maradtak. Csak a rozs péz árfelelvamában történt felfele való eltóldás. A mai árfelelvama 4450-4500.

Utóközde: Angol Magyar 46 és fél, Salgó 468, Hazai bank 127, Jelzálog 81, M. Hitel 457, Nova 143, Ganz Danub 2130, Rima 131, Ganz vill. 1200, Fegyver 1025, Kőszén 2850, Urkányi 785 péz, Pesti Hazai 3150, Georgia 355 péz, Mezőcukor 108, Nasici 2040, Ker. bank 1165.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2200, Árak: könnvű 26500-28000 nehéz 27-29000. A vásár élénk volt.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfelelvamokról: Angol font 34200 -34600, cseh korona 2262-2281, dinár 1097-1118, Jellár 76340-76900, lei 428-425, leva 551-559, líra 3324-3359, hollandi forint 29720-29975, dán korona 13070-13210, norvég korona 10750-10935, svéd korona 20190-20350, Amsterdam 30020-30175, Belgrád 1117-1123, Bukarest 433-436, Brüsszel 3695-3715, Kopenhága 13270-13345, Krisztiana 10950-11010, London 345000-347000, Milánó 3344-3364, Newyork 76840-77240, Páris franciá frank 4027-4057, Prága 2282-2294, Szófia 556-560, Stockholm 20440-20650, Bécs osztrák korona 108.40-109.00, Zürich svájci frank 14750-14825, belza frank 3665-3695.

Nyitlér.

A nagy érdemű közönség tudomására hozom, hogy cégemet 2028. szám bejegyeztem.

Tegdes János, női és férfi szabó Péterfia-utca 42.

Részletfizetésre is készítek mindenféle ruhát.

mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Endró Margit iparművészno csodaszép vázainak kiállítása.

Vandéglősök korcsmárosok, kávéso, cukrászok figyelmébe!

Márványlajos asztalok, gázkályá, újságrakák, cukrászkemonce teljes berendezéssel, nagy szitali spór a legújtanvosabb áron eladó. Páratlan vételi alkalom.

Megvételre ajánlunk: Valódi keleti perzsa szőnyegeket, furdókádakat, szobagözfurdókat, üzleti kasszát, ebédasztalokat gyermekszék, gyermekkoscsikat, szeneskannákat lapáttal, parázfogóval, gyönyörű mezőkővesdi himzseket, terítöket, párnadiszkeket, valódi velencei csinkéket, mester és iskolahegedükei antik kakukos órákat, szén, fa és petróleum kályhákat, színházi látszóveket, szentképeket, szobrokat, szépirodalmi és jogi könyveket, villanylámpákat, villanyluztereket, virágállványokat, férfi és női gyermekruhákat, télikabátokat, cipöket, gyermekjátékokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: Férfi és női télikabátokat, gyermekjátékokat, korcsolyákat, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, szőnyegeket és mindennemű ingóságokat.

Részletfizetésre is módunkban van eladni: két örökbecsű könnv és iratszakerényi antik ázvakat, szekrényeket, antik komótokat, hencsereket, állatükroket, schöberázvakat, Butorosziáiyunk

Levelezés.
Házasság céljából megismerkedne 40 éves magános özvegy asszony. 50 millió értékű vagyonva van. 45-50 éves inaros vagy állami alkalmazott irion „Ószi rózsá” ieligére a kiadóba. 7616

Ajánlat.
Szoba. konvhás lakásom elcserelem, esetleg udvarra nyíló szobával Gerébi telen. Kontsek utca 4. szám 7544
Kisebb tanulóleányt lakásért korrepetálók. Cimet a kiadóba „Arva” ieligere. 7405
Bérbeadó 25 hold föld. Ertekezni tüzerlaktanva kintinba 7355
Kiadó Csarókertben három katasztrális hold kert földem. iaccielelő épületekkel. Ertekezhetni Kardos László cegnél. Kossuth-utca 9. 7417
Tüzifa és porosz szén legelőnyösbben beszereshető. Erdélyi tüzfahozatalinál. Fördös-u. 2. Tel. 10-93. 128
Prima íróasztalok, két millió koronáért kaphatók. Kovacs birorgvár. Darabos-utca 17. 128
A legjobb aromás zamatos kávék frissen pörkölve Király-nál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 130

vesz, eadó, cserél, bizományi eladára vállal butorokat!
Allandó kiállítás és eladás Endró Margit a kiváló iparművészno csodaszép vázából!
Jól iezyezze meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenek előtt ielőn el az ingóságközvetítőbe! Milliökat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

DESZKA

valamint egyéb asztalosáru és építőanyag legolcsóbban kapható a Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-nál Homokkert. Telefon: 13-96.

Vásárolt anyagok saját gépeinkön önköltségi áron megmunkálhatók.

Különbejárato butrczott szoba, központban kiadó. Esetleg eliatással is. Cim a kiadóhivatalban. 7624
Nagyven ötven milliót heti kóstakamatra kiadok kézzálog vagy első helyre. — Dezsó. Kossuth-u. 18. 7510
Kertésznek atánlkozom feles vagy konvencióso gazdaságba. h-l lakás és ióságartás mezenedve. Szivességből Dezsó. Kossuth-utca 18. 7638
Szerény szoba konvhás lakásom elcserelem modern szoba, konvha. szeizos lakással, ráizetéssel. Simenffii-u. 11. Asztalos mester. 7635
Főbörletti lakások, egytől négy szobásiz Hoek irodában. — Szent Anna négy. 39
Káposzta szén 2-3 kilós feiek, mázsán 80 ezer korona 5 mázsátói nagvobb vételeket házhöz szállitok. Savanyított hordó vételnél 250 ezer korona. Jóna János. Nyil-utca 34. Telefon 704. 7631
Egy bntorozott szoba kiadó. Varga-u 29. III. aító. 7622
Két szép pince szoba, új keményfa butorral átadó. Cim a kiadban. 7627
Technológiai raiz szerint szabni tanitok varrást, uri háznál is vállalek. Baross 26. 7623
Hat milliót kiadok heti kamatra, kézi zálogra. Cim a kiadóban. 7612

21/2 hold szőlő drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkövektár Piac 58

Csizmászárba használni szokott erősebb papir olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. szám. első emelet. x
Kölcshönt adok megfelelő biztosítékra. Háztulajdonos Pececs utca 7. 7358
Urasági inasnak ajánlkozik egy iózan életű fiatal ember. Cim a kiadóban. 7435
Telefonok. villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, deleigvuitók, fesszmérők. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt, iavit vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gének, izzó lámpák a legolcsóbb napi áron Földvárinál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Ha löt akar, akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legiobbat kaptanvagnban vagy áruban Földvári Debreceni Felső elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112
Csapó-utca 67. Bálint József asztalos saít készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 7001

Buzakölcsönt keres ügyfelei részére dr. Balázs-bank, Piac-utca 89

Cognac
kimérve üvegezve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona. Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Likörök.
a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró császárkörte, vaniliás, unikum stb. üvegezve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 113

Király
kávéi mégis a legjobbak. allandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115

Szilvórium
törköly seprő, barack, kiüston főzött kitünő pálinka van kedvező árban, üvegezve, kimérve és poharaként Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

Kiadó
butorozott szoba. Szapanos-u. 4. 7607

Poloskártsát
felelőséggel vállalom, vidéken is, poloskaszert kapható Debrecen, Kossuth-utca 47. Nánássy. 7620

Elcséreltem
egy szoba konyha, előszoba, spaiból álló lakásom egy szoba konyhával, Teleki-utcai részen. Cím Jókai-utca 42. Háti a keresztpület. 7613

Bérbe
évszámra nagy családi lakónéki ház, veteményes, gyümölcsös sertés-hizlaldával stb. November elsejére kiadó. Cím a kiadóban. 7611

Hat
hold föld a hadházi sorompónál, felesbe kiadó. Mester-utca 7. 7610

Lakásomon
mosást, vasalást, harisnyafejelést és topolást elfogadok. Forgácsné Ti. már-u. 10. 7632

Megbízható
üveg asszony mosást és takarítást vállal. Simonffy-u. 19. Nagynénál. — Ügyanott koszt kapható. 7608

Tea-rumok
üvegezve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Vincellérnek
ajánlkodom jó bizonyítvánnyal, szőlő és kert munkát értem. Cím Renesovszky János Uifehértó. Pozsgai üzlet. 127

A kávét
Királynál a vevő előtt pótkölvé. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

Kereslet

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Veszek
mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, gyermekkoszt — Széchenyi utca 8. — Szentpéteri. 131

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, használt műfogakat magas árban veszünk, óra és ékszer javításokat szakemberen eszközöltetnek. — Stazsik és Blattner. — Csapó 12. sz. 6277

Szabásbñt
keres azonnali belépésre női confectioni üzlet. Cím a kiadóban. 7551

Tanuló
jó fizetéssel felvétetik Varga Károly óras és ékszerésznél Hatvan utca 2. 7524

Esztergályos
pontos vas és fém esztergályos, ki satu munkát is végez felvétetik. Kovács elektro műhelyébe Kossuth utca 29. 7550

Ügves
leány lehetőleg kezdő is jó fizetéssel könnyű munkára felvétetik Varga Károly óras és ékszerésznél Hatvan utca 2. vagy Mester utca 12. szám. 7525

Jó női munkás
cipészegéd raktári munkára felvétetik Oláh Károly Kúlsóvársártér 16. 7351

Hulladék ólmot
bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. **Ügves** konyhanők és mosogató asszonyok felvétetnek. — Albert Belvárosi éttermébe. 7626

Asszony
megbízható, két tagu urifaladnál az előforduló teendők végzésére cselédnek felvétetik, könyvvé jelentkezők Csapó-utca 19. alatt Patakynál, a keresztpületben. 7629

Ónálló
varróleányk felvétetnek dr. Hegedűs gyermekdivatháza. Simonffy-u. 2. 7636

Asztalos
műhelynek világos, száraz helyiséget keresek — központban. Simonffy utca 11. Vasadi. 7634

Cipészegéd
vegyes munkára felvétetik. Aszodi. Hatvan-utca 53. 7621

Bejárónő
esetleg minden leány, azonnali felvétetik. Piac 16. III. emelet 3. 6306

Bejárónőt
kerestetik. Kigvó-utca 38 3-ik aító. 7609

Cipész-
tanulót fizetéssel felvezek és egy kisegítő tűzőnőt. Deák. Rákóczi-u. 24. 7615

Kiszolgáló
nőt gólvételre keres, Király üzlete Dégenfeld-tér 11. szám. 120

Eladás.

Eladó
Vargakert. Herceg utca 4-b számu nagy ház. Uzvanott telien ui hálló, ebédli eladó. 7413

10x15
fényképezőgép, teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 7734

Négyzázötven
négyzázötven fekete föld a Vulkán telepen eladó. Ertekezni Budai Ezsaiás utca 41. sz. Kun Lajos. 7465

PATKY ISTVÁN
vált gróf uradalmi tisztartó. Az orsz. földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönző és az országos gazdaszettek elhelyező irodája Debrecen. Csapó utca 19. sz. **ELADÓ HAZAK!**

Késés utca 58 számu azonnali beköltözhető lakással és üzlethelyiséggel. Patakycsón eladja Rotter utca 4 számu 2 szoba, konyha, speiz, pince és vendéglő négy helyiségből álló, azonnali elfoglalható 400 kvadrát területtel. Patakycs.

Nvil utca 95 számu két rendbeli lakással elfoglalható. Patakycs.

Bihari telepen, Keresztesi utca 44. számu azonnali elfoglalható, két szoba, konyha, speiz, 600 kvadrát kerttel. Patakycs.

Bozzai telep, Csóka Pál utca 3 számu, azonnali elfoglalható lakással nagy telkűhaz. Patakycs.

Teglaskert, Létai utca 65 számu családi ház. — lakó nélkül eladó. Patakycs.

Gerebny telep, Fülöp u. 6 számu ház 36 millióért még ma megkapható. Patakycs.

Katz telep 45 számu 2 szoba, konyha, speiz elfoglalható. Patakycs.

Csapókertben a Kuruc utca 108 számu házzal szemben hat harab 300 négyzögöles telek ház hely eladó. Patakycs.

Szölő 3 nyilas eladó a sámsóni Mezőveskertben házzal, istállóval, borházzal, negyvenöt millióért ez a Borbély uréké, laknak Debrecenben. Csapókert, Jánosi-utca 53 alatt a ház is eladó. Patakycs.

HÁZ
Ház eladó a Bösör-ményi-uton 10 számu — nagy beépített telekkel, beköltözésre, 4 szoba részön is elfoglalható. Patakycs.

Vargakertben K. Tóth utcán 12 szám alatti ház eladó istállóval, 360 négy

szögöl telekkel. Patakycs. Bauer telepen Hontai-utcán 24-b számu ház 320 négyzögöl telekkel eladó Patakycs.

HÁZ ELADÓ
beköltözésre Csapókertben Dembinszky-utcán 2 számu 195 négyzögöl telekkel. Patakycs.

PÉNZ!
Pénzkölcsönt folyósítat, közvetít Patakycs István pénzkölcsönsszerző irodája olesó kamatra, ingatlan fedezetre közvetít, buzakölcsönt is bármennyvi időre.

PATAKY
Csapó utca 19., keresztpület.

Malom eladó vagy bérebe kiadó. Patakycs.

Ház eladó Nvil utcán 99 számu, jól beépített, beköltözésre.

PATAKY
Csapó utca 19., keresztpület.

Eladó
Haidunánáson egy szatós üzlet, korsmahelyiséggel és épülettel. Ertekezni lehet: Porkoláb Gábornál. 7498

Eladó ház
Katz telepen 1 szoba, konyha mellékhelyiséggel azonnali beköltözhető Minden elfogadható áron Cím a kiadóban. 7528

Eladó
Meidinger kályha, meggy pirosra zománczott, — nickel karikás köpenyvét átmelegítővel Bundi utca 6 szám. 7535

Eladó
ház, lakó nincs, azonnali beköltözhető Nvil u. 44. szám. 7848

Egy
iókarban levő nagy Singer varrógép eladó, Zöldfa utca 4. szám, I. aító. 7562

Eladó
egy 6 volt, 2 amp. dynamó Egy fal, egy asztali induktoros telefon. Cím a kiadóhivatalban. 7545

Eladó
Szent Anna utca 33. sz. ház, megbízott Petrányi Piac utca 63. 129

Csepőlgarnitúra
6-os, complete, használható állapotban eladó. Cím a kiadóban. 129

Eladó
földbirtokok és házak: Ondódon 19 katasztrális hold tanvával, Debrecen-től 4 kilométerre 50 katasztrális hold buzatermő fekete homok tanyás föld, Debrecen alatt 33 katasztrális hold tanyával 250 millióért, Debrecen mellett 70 magyar hold magyreszt buzatermő tanyás birtok holdanként 21 métermázsé buzáért. A város minden részén beköltözhető házak, Hock iroda, Szent Anna négy. 40

Eladó
Csokonai utca 1. számu ház, 2 szoba, konyha és egy műhelyhelyiség azonnal átadva. 7617

Eladó
virág szobafenyő, aspidista, 37 számu fekete női magasszárú cipő. — Rákóczi-utca 11., jobb oldali lakás. 7619

Város
alatt 8 hold elsőosztályu feketeföld tanya nélkül azonnali átvételre eladó. Dezső Kossuth 18. 7639

Eladó
4 házhely 200—300 négyzögöles területtel Széchenyi-uton, Miklós-u. 7. 7614

Eladó
egy csinos kis kályha, 2 üvegcsé aító és egy teleaító tokkal együtt, egy Singer varrógép használatra kiadó. Kut-utca 104. 7623

Kerékpár
teliesen új 2.500.000 koronáért eladó. Szabadonfutó, kontrafékes, Csapó-utca 93. 7640

Kishegyesi
uton 4124 négyzögöl terület, 4 szobás urilakás, szőlő, gyümölcsös, veteményes azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 18. 7637

Eladó
egyszerű szép szobabutor faliszőnyegek, ágycserítők és több an róság. Eötvös utca 71. 7625

A „MAGYAR RUHA IPAR“

DEBRECEN legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza a Bika-szálló épületében őszi idényárúsítást rendez.

Eladásra kerülnek:

Gumikabátok darabonként 390 ezer kor.

Meleg őszi Raglán kabátok darabonként 810 ezer kor.

Jó tartós férfi öltönyök darabonként 790 ezer kor.

Hosszu fekete téllkabát plüss béléssel darabonként 1200 ezer kor.

Tisztviselők és főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalék árengedményben részesülnek.